

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 24 декабря 1970 г.

№ 205 (10171)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.



ДЛЯ СЕЛА

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ФИРМЫ

Коллективы Люберецкого завода им. Ухомского, Климовского завода сельхозмашин и Успенского опытно-экспериментального завода пластмассовых изделий — фирма по производству машин для заготовки сена — в честь XXIV съезда КПСС приняли высокие социалистические обязательства. Коллективы решили:

Выполнить государственный план первого квартала 1971 года 29 марта и обеспечить сверхплановый выпуск продукции на 500 тысяч рублей, в том числе 50 сенокосилок, запасных частей к сельхозмашинам на 300 тысяч рублей.

Считать важнейшей задачей повышение качества продукции, увеличить в первом квартале 1971 года выпуск скоростных косилок КС-2.1 со Знаком качества в 1,4 раза и усовершенствованных плющилок ПТП-2А — в 1,7 раза по сравнению с первым кварталом 1970 года.

Повысить производительность труда против достигнутого уровня в первом квартале 1971 года на 7 процентов.

За счет перевыполнения плана реализации и снижения себестоимости продукции получить в первом квартале 1971 года 100 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

За счет внедрения прогрессивных технологических процессов, совершенствования раскроя материалов и уменьшения отходов, бережного расходования электроэнергии и топлива сэкономят в первом квартале 1971 года горячекатаного проката — 130 т, электроэнергии — 300 тыс. киловатт-часов, условного топлива — 300 тонн.

К дню открытия XXIV съезда КПСС закончить строительство 68-квартирного дома.

Оказать в первом квартале 1971 года шефскую помощь совхозу им. Моссовета в механизации подачи кормов и переработке свиноферм.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО

На три дня раньше срока, предусмотренного социалистическим обязательством, выполнил годовой план по объему строительно-монтажных работ коллектив специализированного управления № 8 треста № 8 и с 29 ноября производит сверхплановые работы.

Наивысшей производительности труда достигли бригады коммунистического труда электриков члена партии Н. Ломоносова, А. Котова и А. Александрова. Их выработка по бригадам соответственно составляет 198, 171, 169,7 процента.

Коллектив управления удостоен за достижения высоких показателей юбилейного Красного знамени треста и Красного знамени обкома профсоюза.

Сверх годового плана коллектив управления выполнит работ на четверть миллиона рублей и получит 38 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ

Корневские земледельцы дружно откликнулись на почин механизаторов отряда плодородия совхоза «Курсаково» Истринского района. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, они решили ознаменовать первый год новой пятилетки богатым урожаем. Отряд плодородия, возглавляемый механизатором Н. И. Расказовым, крепко держит свое слово. Небольшой, но дружный коллектив уже вывез на поля около 9 тысяч тонн удобрений.

Как и в горячую уборочную страду, по-ударному трудятся механизаторы В. Вольнов, В. Дурнов и многие другие. Они значительно перекрывают нормы на заготовке удобрений и содержат технику в хорошем состоянии.

А. СИДРОВ.



Ударник коммунистического труда Зинаида Сухарева пользуется заслуженным авторитетом в арматурном цехе фирмы «Строитель». Зина не только отличная арматурщица, но и активная комсомолка. С большой ответственностью она относится к выполнению всех поручений своей организации.

НА СНИМКЕ: арматурщица Зинаида Сухарева.

35 СУТОК РАБОТЫ НА ЛУНЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

◇ СОВЕТСКИЙ «ЛУНОХОД-1» ПРОГРАММУ ◇
◇ ВТОРОГО ЛУННОГО ДНЯ ВЫПОЛНИЛ ◇

Автоматический самоходный аппарат «Луноход-1» успешно завершил широкую программу научно-технических экспериментов, запланированную на второй лунный день.

В заключительном сеансе радиосвязи с луноходом, состоявшемся 22 декабря с 7 часов до 8.36 минут по московскому времени, проводились операции по подготовке автоматического аппарата к лунной ночи. В выбранном районе стоянки луноход совершил ряд маневров с целью установки в заданное ориентированное положение. После этого на Землю были переданы панорама лунной поверхности и научная информация с измерительных приборов автоматического аппарата. В конце сеанса связи панель солнечной батареи была закрыта, а бортовые системы лунохода приведены в дежурный режим. В период лунной ночи с 23 декабря 1970 года по 7 января 1971 года автоматический аппарат «Луноход-1» будет находиться в стационарном положении.

Установленный на луноходе лазерный отражатель приведен в положение, необходимое для проведения экспериментов по лазерной локации научными центрами заинтересованных стран. Таким образом, второй этап активной работы лунохода закончен.

Как известно, советский автоматический аппарат «Луноход-1» начал проведение научных и технических исследований на Луне в районе моря Дождей 17 ноября 1970 года. За 35 суток функционирования лунохода, включавших два активных периода работы в условиях лунного дня и лунную ночь, получено большое количество экспериментальных данных по испытаниям самоходного аппарата и научным исследованиям Луны и космического пространства.

Важнейшей частью программы исследований являлась всесторонняя проверка ходовых качеств автоматического передвижного аппарата для исследования Луны. За 14 сеансов радиосвязи, в которых осуществлялись движение и маневрирование самоходного аппарата, было пройдено 1.719 метров, при этом «Луноход-1» удалился от посадочной ступени на расстояние около 1.370 метров.

Движение автоматического аппарата по пересеченной местности с преодолением различных препятствий: кратеров, камней, подъемов и спусков — явилось хорошей проверкой эксплуатационных характери-

стик лунохода, его маневренности и проходимости.

При маневрировании, объездах и прохождении препятствий при значительных наклонах лунохода успешно отработались методы управления самоходным аппаратом с Земли с использованием телевизионных и телефотометрических изображений поверхности и телеметрической информации о положении аппарата.

Проведенный комплекс испытаний лунохода показал его высокую надежность, маневренность, управляемость.

В процессе работы было получено несколько десятков телефотометрических панорам различных участков лунной поверхности и окружающего пространства и большое количество телевизионных изображений местности. Полученная телевизионная информация использовалась как для выбора направления движения и ориентации лунохода, так и для проведения топогеодезических и геологоморфологических исследований поверхности.

По трассе движения постоянно проводились исследования физико-механических свойств поверхностного слоя грунта, включая ровную поверхность, склоны кратеров и отдельные камни. С помощью рентгеновского спектрометра в нескольких районах определялось содержание основных породообразующих химических элементов.

В ходе многосуточной работы автоматического аппарата получена обширная информация о потоках космического корпускулярного излучения. Большой научный интерес представляют данные о динамике возрастания интенсивности корпускулярного излучения, вызванного хромосферной вспышкой на Солнце.

С использованием рентгеновского телескопа регулярно производились измерения интенсивности и углового распределения внегалактического рентгеновского фона и рентгеновского излучения от отдельных источников.

Полученная научная информация обрабатывается в институтах Академии наук СССР.

В настоящее время, по данным телеметрической информации, параметры на борту лунохода перед наступлением ночи находятся в заданных пределах. Температура в приборном отсеке составляет плюс 15 градусов по Цельсию, давление — 765 миллиметров ртутного столба.

Уникальный космический эксперимент на Луне в районе моря Дождей продолжается.

В БЮРО
ГК КПСС

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ

Июльский Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул, что дальнейший подъем сельского хозяйства страны является делом всей Коммунистической партии, всего советского народа. И промышленные, транспортные предприятия, строительные организации, учебные заведения и различные организации района, успешно справляясь со своими плановыми заданиями, активно участвуют в развитии сельскохозяйственного производства. Они оказали хозяйствам района большую шефскую помощь в строительстве производственных помещений, механизации трудоемких процессов, уборке урожая.

Выполнение же решений июльского Пленума ЦК партии, которым предусмотрено осуществление боль-

шого объема строительных работ на селе, перевода всех сельскохозяйственных отраслей на индустриальную основу, ставит задачу всемерно усилить шефскую помощь нашим хозяйствам.

Партийные организации предприятий промышленности, стройматериалов, строительных организаций, научно-исследовательских институтов и учреждений разработали совместно с работниками сельского хозяйства района комплексный план, предусматривающий дальнейшее укрепление связей между городом и селом и усиление шефской помощи в осуществлении строительства, механизации трудоемких процессов производства, внедрении достижений науки, НОТ, улучшении культурно-бытовых условий

труженников села организаторской и массово-политической работы в коллективах. Осуществление этих мероприятий будет способствовать успешному выполнению планов производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции 1971—75 гг.

Бюро ГК КПСС рассмотрело на днях и утвердило комплексный план мероприятий по оказанию шефской помощи сельскохозяйственным предприятиям района на 1971—1975 гг. Партийным организациям шефствующих предприятий предложено всемерно укреплять связи с подшефными сельскохозяйственными предприятиями, мобилизовать свои коллективы на безусловное выполнение всех разработанных мероприятий по шефской помощи на 1971—1975 гг.

ОРГАНЫ НАРОДОВОЛАСТИЯ

В. И. Ленин назвал Советы властью, открытой для всех, делающей все на виду у массы, доступной массе, исходящей непосредственно от массы, прямым и непосредственным органом народной массы и ее воли. Новым свидетельством правоты этого ленинского определения явилось Всероссийское совещание председателей сельских и поселковых Советов, на котором был обсужден вопрос о выполнении Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и задачах Советов по достойной встрече XXIV съезда КПСС. Совещание обобщило богатый опыт самых массовых органов народовластия. В докладе, с которым выступил Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов, и в речи секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова определены важнейшие направления в деятельности Советов.

Какую огромную роль играют поселковые Советы в жизни советских людей, как возросло их значение в последние годы, можно видеть и на примере нашего района. У нас семь поселковых Советов, в их составе 525 депутатов, это больше половины всех народных избранников, представляющих люберецкую власть.

Во главе поссоветов стоят авторитетные, умудренные жизненным опытом и довольно грамотные товарищи. Достаточно сказать, что из 24 председателей, их заместителей и секретарей поссоветов 16 человек имеют высшее и среднее образование и 8 — незаконченное среднее.

Воля избирателей — закон для наших Советов. Эта воля была выражена в наказах избирателей, которые были даны на последних выборах. Поселковыми Советами были приняты 133 таких наказа, из них 107 уже выполнены, остальные находятся в стадии осуществления.

Поссоветы усилили организаторскую работу среди населения, стали целенаправленно решать все вопросы, связанные с производством, улучшением бытового обслуживания трудящихся, укреплением социалистической законности и охраны общественного порядка. Примером тому может служить деятельность Дзержинского поссовета (председатель А. С. Додонов), который по итогам второго квартала нынешнего года завоевал переходящее Красное знамя Моссовета и МОСПС.

Поссовет постоянно уделяет внимание перспективному развитию жилищного строительства, культурного, коммунально-бытового и торгового обслуживания, благоустройства, он стал настоящим хозяином в своем поселке. Так, в новом микрорайоне предприятия старались вести только строительство домов, а о предприятиях обслуживания, школе «за-

А. К. СУЧКОВ,
председатель исполкома горсовета

бывали». Поссовет потребовал от застройщиков приступить к строительству центра обслуживания, а временно выделить для магазина помещение в доме. В отношении школы Совет обратился к вышестоящим ведомствам и предупредил, что поставит вопрос о прекращении жилищного строительства в этом микрорайоне, если не будут строить школу. И это помогло решить вопрос положительно.

На территории Совета расположены Гремячевская бригада колхоза им. Ленина и Капотненская колхоза им. Дзержинского. Исполком регулярно заслушивает бригадиров о положении дел в хозяйствах и оказывает им всяческую помощь по уходу за посевами и в уборке урожая. В этом году школьниками, пенсионерами и сотрудниками Совета обработано на полях 4300 человеко-дней. Урожай был убран вовремя.

Не все благополучно в районе с использованием земли. Поссоветы, на территории которых находятся земельные участки, должны взять под контроль строго проведение в жизнь законов о земле, не допуская ни в коем случае самовольного захвата земли и самовольного строительства.

Дзержинский поссовет внимательно следит за соблюдением правил застройки и отвода земель. Так, тресту «Мособлтехстрой» он запретил строительство нового здания до полного оформления необходимой документации. При строительстве дома для колхоза им. Дзержинского оказалось, что по проекту канализационный коллектор к этому дому должен пройти по территории детского парка, а это вело за собой уничтожение 50 деревьев. Исполком добился изменения трассы коллектора, причем был избран менее трудоемкий вариант — без вырубки зеленых насаждений и порчи парка.

Руководствуясь законом о сельском и поселковом Совете, исполком поссовета рассматривает и утверждает совместные решения администрации и профсоюзных комитетов предприятий, ведущих жилищное строительство, о предоставлении жилой площади и строго следит при этом за выполнением плана сноса ветхих строений, которых в поселке почти не осталось.

Право рассматривать и утверждать списки очердников и списки на предоставление жилой площади исполком Люберецкого горсовета предоставил всем нашим семи поселковым Советам и Лыткаринскому городскому Совету, и они должны широко пользоваться этим правом.

Советы представляют собою всеобъемлющую массовую организацию, обеспечивающую, как говорил В. И. Ленин, самое широкое привлечение трудящихся к постоянному и неперемennomu, притом решающему участию в демократическом управлении государством.

Действенную помощь поселковым Советам оказывают общественные организации. Так, помимо 75 депутатов Косинского поссовета, работают уличные, домовые, родительские комитеты, народная дружина, товарищеские суды, совет пенсионеров, добровольное пожарное общество и другие организации, в деятельности которых принимают участие 700 человек. Особенно следует отметить совет пенсионеров, руководит которым уважаемый в поселке человек, ветеран труда т. Оболенский. Косинский совет пенсионеров не раз отмечался Московским областным Советом депутатов трудящихся за сбор металлолома.

В поселках и населенных пунктах района многие вопросы решаются на собраниях граждан Октябрьский поссовет, например, в этом году провел более 20 собраний, на которых присутствовали 2000 и выступили 55 человек. Эту форму работы должны больше использовать и другие Советы.

На Советы возлагается серьезная ответственность по координации и контролю деятельности всех предприятий и учреждений, связанных с обслуживанием населения, использованием местных ресурсов, с обеспечением прав граждан. Таким центром координации стал при Малаховском поссовете совет директоров. Он помогает поссовету в капитальном строительстве, благоустройстве поселка.

Основой успешной работы Советов, подчеркивалось на совещании, является повседневное руководство их деятельностью со стороны Коммунистической партии, которая является идейным вождем, главной направляющей силой всех организаций, трудящихся нашей страны. Коммунисты составляют ядро депутатов Советов. Они должны чувствовать свою ответственность за работу в Совете.

Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, поселковые Советы нашего района разработали планы мероприятий и приняли на себя социалистические обязательства. В эти обязательства включаются строительство магазинов в Малаховке, Краскове и других поселках, благоустройство, газификация домов, прокладка новых дорог и тротуаров, а также мероприятия организационно-массового характера.

С материалами Всероссийского совещания необходимо ознакомить не только всех депутатов, но и советский актив.

ДЕКАДНИК ПО СБОРУ МЕТАЛЛОЛОМА

По решению исполкома Мособлсовета, президиума МОСПС и бюро МБ ВЛКСМ с 21 по 31 декабря проводится декадник по сбору и отгрузке металлолома в городах, поселках и населенных пунктах области. Его цель — содействовать выполнению плана IV квартала 1970 года по заготовке лома и отходов черных и цветных металлов для создания сырья и обеспечения бесперебойной работы металлургических заводов.

На предприятиях, организациях, стройках, в сельскохозяйственных коллективах необходимо выявить непригодные к дальнейшей эксплуатации механизмы, машины и оборудование, списать их и сдать в приемные пункты Вторчермета и Вторцветмета.

Исполкомы городских и поселковых Советов депутатов трудящихся, руководители предприятий и организаций, комитеты профессиональных союзов, комитеты ВЛКСМ обязаны обеспечить массовое участие в декаднике трудящихся и молодежи.

О БИТВЕ ПОД МОСКВОЙ

В библиотеке им. Ленина на нескольких стендах развернута экспозиция «Великая битва под Москвой», повествующая о разгроме немецко-фашистских войск в декабре 1941 года на подступах к Москве. Среди других книг на выставке представлен сборник «Шаги в бессмертие», в котором рассказывается о подвигах наших земляков Героев Советского Союза Н. Власова, А. Рязанцева, И. Фомина и других.

ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел в свет восемнадцатый номер журнала «Коммунист».

В номере опубликованы Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а также принятые Пленумом постановления.

В журнале напечатана передовая статья — «Великое коммунистическое созидание».

Раздел «Теория и практика

партийного строительства» представлен статьями первого секретаря ЦК Компартии Киргизии Т. Усубалиева — «Кolleктивность и персональная ответственность», Г. Кривошеина — «Партийный работник: эрудиция и опыт».

Ряд статей напечатан в разделе «Проблемы социалистического хозяйствования».

Под рубрикой «На передовых рубежах науки» помещена статья академика В. Глушкова — «Кибернетика: достижения и проблемы».

Под рубрикой «Мировой революционный процесс» журнал печатает статью члена Политбюро, секретаря ЦК ФКП Гастона Плиссонье. В номере опубликованы также другие материалы.

В ПОМОЩЬ ПОЛИТИНФОРМАТОРАМ

Тема 1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год. (1—2 беседы)

ПЛАН БЕСЕДЫ:

1. Итоги выполнения советским народом плана 1970 года. Как коллектив предприятия, НИИ, КБ, совхоза, колхоза выполнил план текущего года.

2. Главные задачи Государственного плана на 1971 год. Темпы и пропорции в развитии народного хозяйства.

3. План развития отдельных отраслей народного хозяйства на 1971 год.

4. Дальнейший подъем благосостояния и культурного

уровня советского народа — важная задача плана на 1971 г.

5. Задания Государственного плана на 1971 год по вашей отрасли. Задачи коллектива по выполнению плана первого квартала 1971 г., обязательств в честь XXIV съезда КПСС.

Литература:

Закон Союза Советских Социалистических Республик. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год. «Правда», 11 декабря 1970 г.

Байбаков Н. К. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1971 год. «Правда», 9 декабря с. г.

Во главе с ленинской партией — к новым свершениям. «Правда», 12 декабря 1970 г.

План и бюджет созидания. «Правда», 13 декабря 1970 г.

Посохин Н. В. Выступление на второй сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва 9 декабря 1970 года. «Московская

Правда», 11 декабря 1970 г.

Тема II. О Государственном бюджете СССР на 1971 год.

ПЛАН БЕСЕДЫ:

1. Основные итоги выполнения Государственного бюджета за 1970 год.

2. Государственный бюджет СССР на 1971 год.

3. Рост Государственного бюджета СССР и распределение расходов по основным видам и отраслям народного хозяйства.

Литература:

Закон Союза Советских Социалистических Республик. О Государственном бюджете СССР на 1971 год. «Правда», 11 декабря 1970 г.

Гарбузов В. Ф. О Государственном бюджете СССР на 1971 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1969 год. «Правда», 9 декабря с. г.

План и бюджет созидания. «Правда», 13 декабря 1970 г.

Во главе с ленинской партией — к новым свершениям.



Исполнилось 150 лет со дня основания одного из старейших военно-учебных заведений страны — орденов Ленина и Суворова Военной инженерной академии имени Ф. Э. Дзержинского.

Созданная в 1820 году, вначале как артиллерийское училище, академия за время своего существования сделала весомый вклад в отечественную военную науку, и, подготавливая квалифицированные кадры, служила укреплению обороноспособности нашей Родины. Качественно новый этап в жизни академии наступил с победой Великой Октябрьской социалистической революции. За развитие военной науки и техники, подготовку командных кадров 27 марта 1938 года академии наградили орденом Ленина.

В годы Великой Отечественной войны почти весь состав слушателей и значительная часть преподавателей академии участвовала в сражениях на фронтах. За заслуги перед Родиной в Великой Отечественной войне и в связи со 125-летием в 1945 году академия была удостоена ордена Суворова 1-й степени. В период войны многие воспитанники академии выросли в крупных военачальников, стали командующими артиллерией, фронтами и армиями, командирами крупных артиллерийских соединений, работниками крупных штабов. В их числе Маршал Советского Союза К. С. Москаленко, Главный маршал артиллерии М. И. Неделин, маршалы артиллерии Г. Ф. Одинцов, В. И. Казаков, Ю. П. Бажанов, П. Н. Кулешов. В послевоенное время академия значительно расширила и обновила учебно-материальную базу, подготовила новое поколение молодых специалистов и ученых, успешно решающих сложные оборонно-технические задачи наших дней.

НА СНИМКЕ: в вычислительном центре академии.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

24 декабря 1970 г.

2 стр. № 205 (10171)

СВОДКА

о ходе соревнования
молочнотоварных ферм района

Наименование ферм	надоено на корову за 20 дней декабря (кг)	± к прошл. году.	средн. сут. надой (кг)
Центральная ГПЗ «Петровское»	329,5	+83,8	16,5
Капотенская колхоза им. Дзержинского	240	+ 2	12
Токаревская ГПЗ «Петровское»	264,9	- 3,3	13,6
Ульянинская ГПЗ «Петровское»	219,6	+26	11,3
Панинская колхоза им. Дзержинского	218	+10	10,8
Мальшевская колхоза им. Дзержинского	214	+ 5	9,8
Салтыковская колхоза им. Дзержинского	205	+ 7	9,2
Котельниковская колхоза им. Ленина.	198	-	10
Выхинская колхоза им. Ленина.	173	-	9,8
Лысцевская колхоза им. Ленина.	176	-	8
Центральная ОПХ «Коренево»	165	-	8,4
Фоминская колхоза им. Ленина.	155	-	7,2
Стржинская ОПХ «Коренево»	150,8	-	7,6
Ферма совхоза им. Моссовета	147,6	+ 1,4	7,2
Хрипаньская ОПХ «Коренево»	84,4	-	4,2



Фрезеровщик завода по ремонту буровых машин и инструментов коммунист С. Андреев — хороший специалист своего дела. Его сменная выработка 130—140 проц. Имя ударника коммунистического труда занесено на заводскую Доску почета.
НА СНИМКЕ: С. АНДРЕЕВ за работой.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

УЧЕБА В КОЛХОЗЕ

Во всех бригадах колхоза им. Ленина началась агрозоотехническая учеба.
В Выхине с колхозниками провел занятие агроном В. И. Котора. Оно было посвящено темам: «Основные факторы роста и развития растений», «Выращивание рассады».
Занятия с выхинскими животноводами начал ветврач А. М. Грдинев.

ГЛАВНОЕ — ПЛАНИРОВАНИЕ

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ВРЕМЯ ДИКТУЕТ»

Проблемы, затронутые в статье «Время диктует» («Люберецкая правда» № 186 от 21 ноября с. г.), волнуют нас, работников предприятий строительной индустрии. Диспропорция в опережающих темпах развития промышленности и отставании транспорта, о которой говорит автор, действительно достигла тревожных размеров. Ее устранение связано в первую очередь с четким планированием, с координацией роста объема строительных работ и транспортной базы. Это — основная задача плановых органов.

Однако в большой мере нехватка транспорта обусловлена несовпадением интересов АТК и заводов. Приведу пример. Наше предприятие поставляет конструкции для домов в Пушкино, в Павловский Посад. Если при возвращении из второго пункта машины могут иногда получить обратную загрузку в Ногинске или Орехово-Зуеве, то из Пушкина они идут порожняком. Поэтому руководители АТК направляют автомобили, перевозящие плиты, по другим, более рациональным маршрутам. Получается, что панелевозы, выделенные заводу, работают на наших маршрутах, а машины, предназначенные для перевозки плит, делают лишь одну езду и на завод в этот день больше не попадают.

В результате на объектах обнаруживается избыток одних конструкций и нехватка других. Трест «Мособлстройкомплект» предъявляет заводу претензии по недоукомплектовке сооружений, а мы эти претензии переадресовываем АТК-19, которая входит в трест «Мособлстройтранс». Выясняется, что два треста одного главка не могут наладить четкого взаимодействия по ведомственным предприятиям. То же происходит и со штрафами. Завод получает счета за простой машин от транспортников, взимает эти суммы со строителей. Деньги перекачиваются из одной организации в другую, а обе они подчинены «Главмособлстрою». Вот и ходят по замкнутому кругу внут-

ри одного главка счета, претензии, деньги. С финансовой стороны главк, вроде, не несет ущерба, а интересы общего дела страдают.

Завод прямо заинтересован во внедрении графиков поставки конструкций, составленных и подписанных представителями нашего предприятия, АТК-19 и строительных организаций. А вот смогут ли транспортники выполнять эти графики? Пожалуй, нет. Слишком мал у них машинный парк, невыгодны наши маршруты, не всегда обеспечивающие полную загрузку.

Казалось бы, строители должны быть кровно заинтересованы в ускорении доставки материалов, тем более, что они постоянно ощущают нехватку транспорта. Но низкое качество подъездных путей задерживает машины, мешает полному использованию грузоподъемности парка. Например, к дому № 10 в 115-м квартале водителям в трудных условиях приходится метров 70 подгонять автомобили задним ходом. Не лучше подъездные пути и на других объектах. А руководители строительных организаций охотней платят необременительные штрафы, чем занимаются устройством подъездов и при этом не устают жаловаться на нехватку машин.

Все это приводит к печальным последствиям: затягиваются сроки сдачи объектов, повышается стоимость сооружений, ухудшается их качество. Чтобы изменить положение дел, необходимо внедрить научно-обоснованное планирование перевозок, наладить четкое взаимодействие всех звеньев цепи: «завод-объект», разработать комплекс действенных мер поощрения и взыскания, которые стимулировали бы создание качественных подъездных путей, эффективную организацию погрузочно-разгрузочных работ.

В. КОЛОСОВ,

зам. директора завода крупных железобетонных панелей.



ОТКУДА ТЫ, ДУШИСТАЯ, ПУШИСТАЯ ПРИШЛА?

ВНИМАНИЕ! ИДЕТ ЗЕЛЕНЫЙ ПАТРУЛЬ...

Приближается веселый Новый год. Уже сейчас люди запасаются елками. Какой же праздник без нее?

Правильно делают те, кто приобретает елки на специальных базарах. Ведь лесные хозяйства, продающие елки, рубят их при расчистке леса и в местах, специально для этого отведенных.

Но некоторые идут по другому пути, нанося огромный вред лесным насаждениям. В

нашем поселке, например, молодые елочки растут на территории дворов и дач, в парках и зеленых массивах. И вот ходят ребята, да и взрослые, которые рубят эти елочки, не подумав о том, что дерево труднее посадить и вырастить, чем срубить его.

Если и дальше будет продолжаться уничтожение молодых елок подобным образом, то к тому времени, когда мы с вами, ребята, вырастем, вокруг нас не будет ни одной елки. Разве можно это допустить?

Мы, юные друзья милиции при школе № 46 поселка Ма-

лаховка, приняли решение: самим не принимать участия в рубке елок и удерживать от такого недостойного поступка других.

Мы обращаемся ко всем вам, юные друзья милиции, пионеры и школьники! Наш зеленый друг — лес нуждается в помощи и защите. Поможем ему!

Создавайте отряды и патрули по охране леса в предновогодние дни! Берегите лес — красоту и богатство нашей Родины!

Члены ЮДМ школы № 46.

У ЛЮДЕЙ ХОРОШИХ

БЛАГОДАРИЯ ИХ ЗАБОТЕ

Ирина Викторовна Луканина — врач Центральной Люберецкой больницы, Анна Петровна Панфилова — хирург-консультант в поликлинике № 3 пос. ВУГИ. Мне хочется сказать несколько теплых слов об этих людях.

Отличное выполнение своего профессионального долга они считают первейшей обязанностью и отдают свои знания и силы для спасения жизни больных, восстановления утраченного здоровья и возвращения их к труду.

Врачи Луканина и Панфилова не раз возвращали мне здоровье. Их забота, внимание помогали мне бороться с недугом.

Отличного вам здоровья, Ирина Викторовна и Анна Петровна! Огромных успехов в вашем таком нелегком и благородном труде!

М. БАЖУКОВА.

ПУСТЬ БУДЕТ СВЕТ

Уже много месяцев часть подземного перехода, что ведет к ст. Люберцы, темна. На протяжении 150 м люди не видят друг друга. Начальник станции считает, что 150 м туннеля, выходящего к магазину (остальная часть освещена нормально), относится уже не к железной до-

роге, а к черте города, и поэтому освещаться должна городскими организациями. Может быть, это и правильно, но пешеходам от этих ведомственных неурядиц не легче.

Осветить необходимо весь подземный переход.

Д. ГРОМАЛОВСКАЯ.

ДОЛЖНА ПОМОЧЬ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Все правильно в письме тов. Васильева «Мириться нельзя», напечатанном 22 декабря. Зрителям нашего кинотеатра часто портят настроение нарушители порядка. В туалете распивают спиртные напитки, бутылки забивают в унитазы.

Кассовый зал с наступлением морозов превращается в курительную комнату.

Школьники часто обращаются ко мне или билетерам со слеза-

ми «Тетенька, у меня деньги отняли». А что «тетенька» может сделать? Милиция не видит этого, потому что такие вещи происходят днем, а днем милиции не бывает, даже в выходные дни. Не дежурят у нас и дружинники.

Конечно, мы знаем, что наведение порядка внутри кинотеатра — наша обязанность, и делаем все, что в наших силах. К сожалению, не все мы можем сами, дело часто осложняется.

На что можно надеяться, если и дальше будем рассчитывать только на свои силы? Раньше разрешалось штрафовать нарушителей на месте, теперь этого нет.

У кинотеатра надо организовать постоянный пост милиции и дружинников. А в зале должны дежурить дружинники.

В. ФИЛЬЧЕНКОВА, администратор кинотеатра «Планета».

ЗА ЧИСТОТУ РОДНОГО ЯЗЫКА

Мне как-то приходилось на страницах нашей «Люберецкой правды» писать о хорошем настроении, об улыбке, о доброжелательности и уважительности людей друг к другу. Хорошее настроение — это отличное здоровье. Хорошее настроение — это успехи в работе.

Но в жизни мы иногда встречаем людей, которые ведут себя и разговаривают так, как будто их основной задачей является порча настроения окружающих их людей. Злое слово, недоброжелательное, пренебрежительное, язвительное, высокомерное, равнодушное, оскорбительное задевает человека, обижает, расстраивает.

Портит настроение уродливое явление — сквернословие. Иной раз смотришь на пожилого или молодого человека, изо рта которого так и летят, как из автомата, ненатурные, грязные слова, и становится стыдно.

Многие даже считают, что русская ругань самая крепкая. Действительно, крепкая. Но не

ругань, а русский характер, русская удаль, русская сталь. И нам — людям великой России — не к лицу быть сквернословьями. Прошло время безграмотности. Ушло время трущобной, кабацкой России. Мы вышли на рубеж всеобщего десятилетнего образования. Растет культура советского человека. И при всех наших успехах еще остается черный пережиток прошлого — сквернословие. Оно отравляет жизнь людей, портит настроение. Становится невыносимо стыдно и обидно за наш красивый и могучий русский язык, язык Пушкина и Толстого, Лермонтова и Тургенева, Чехова и Горького.

Иногда окружающие сквернословья одернут: «Перестаньте, тут же дети!» Действительно, кругом дети. Они, как губка, впитывают все хорошее и плохое. Откуда дети узнают об этих грязных словах? От взрослых. Мы слишком терпимы к таким людям. Как не вспомнить тут поэта В. И. Лебедева-Кумача, который в стихотворении «Черное слово» писал

— Товарищи! Долго ль мы еще будем терпеть сквернословье в своем быту?

Давно пора нам, советским людям,

В родном языке навести чистоту!

Да, пора, давно пора!

В. БАЙКОВ,

преподаватель.



ТРУДНЫЕ МАТЧИ ДЕБЮТАНТА

Зима в нынешнем году несколько запоздала, и потому чемпионат столичной области по хоккею с мячом стартовал лишь неделю назад.

Как и раньше, за звание чемпиона будут бороться восемь сильнейших команд: «Вымпел» (Калининград), «Труд» (Обухово), «Труд» (Ликино), два коллектива из Балашихи, хоккеисты пос. Костино и два представителя нашего района — пос. Томилино и Дзержинского.

Все эти команды составили первую группу. Кроме них, в первенстве выступит несколько клубов, объединенных во вторую группу. К сожалению, среди тех, кто будет бороться лишь за выход в высшую группу, а не за звание чемпиона, оказались люберецкие торпедовцы.

Произошло это с ведома городского комитета по физкультуре и спорту и с молчаливого согласия спортивных руководителей завода им. Ухтомского. Итак, Люберцы вновь оказались в роли обычных хоккейных статистов и при столь безразличном отношении к этому виду спорта в ближайшие годы вряд ли



смогут претендовать на что-либо большее.

Спортивный матч хоккеисты пос. Томилино провели в Балашихе и с перевесом в один мяч добились победы — 3:2.

Суровый экзамен выпал на долю дебютантов — спортсменов пос. Дзержинского. Они принимали чемпионов области — калининградский «Вымпел». Хозяева льда не смогли оказать серьезного сопротивления чемпионам и проиграли с крупным счетом — 3:8.

Во втором туре дзержинцы выезжали в Томилино и вновь неудача — 3:4.

Этот матч был полон взаимных ошибок. Ошибались все, но особенно заметны были огрехи в игре вратарей. Страж ворот дзержинцев, например, умудрился пропустить мяч, пробитый Борисовым метров с 40. И как знать, каков был бы результат, если бы тренер гостей произвел замену вратаря не во втором тайме, а несколько раньше. Ведь после перерыва дзержинцы имели некоторое территориальное преимущество и сумели выиграть вторую половину матча со счетом — 1:0.

В. СУХАНОВ.
(Наш внешт. корр.)

КАТОК БЕЗ... ЛЬДА

После легкоатлетов, футболистов и лыжников возможность оценить достоинства синтетических материалов получили конькобежцы, фигуристы и хоккеисты. Первый в Европе каток с синтетическим покрытием недавно опробован в Железнодорожном.

Его первый экзаменатор — известный швейцарский хоккеист Гостон Пеллесье — сказал после «пробы», что скольжение по новой поверхности лишь чуть хуже, чем на обычном льду. Однако сопротивление пластмассы, которое больше, чем у льда, вызывает более быструю усталость.

По мнению Пеллесье, такие катки пока более пригодны для тренировок и в качестве учебных площадок для начинающих.

Как полагает корреспондент газеты «Трибюн де Лозанн», в будущем появление таких катков можно ожидать в отелях и даже... в квартирах. Швейцарская фирма, которая запатентовала новый синтетический материал и способ монтажа пластмассовых плиток, гарантирует сохранность покрытия в течение пяти лет.

О созданном в США катке без льда сообщил американский журнал «Скейтинг». Названный «Сликом», этот каток используется для тренировок фигуристов.

На ощупь поверхность «Слика» сухая. Цвет льда — молочно-белый. Для катания на нем используются обычные коньки. По «Слику» можно не только скользить, но и просто ходить, не боясь поскользнуться.

(ТАСС.)

РЯДОВОЕ ДЕЛО

БУДНИ
МИЛИЦИИ

(Окончание)

Начало см. в №№ 203, 204).

По совету товарищей Зверев решает просмотреть старые сообщения о преступлениях по РСФСР: вдруг встретится случай, похожий по «почерку», по методу совершения преступления.

Его внимание привлекла одна информация из Новгорода. Год назад там была совершена кража при удивительно схожих обстоятельствах.

Преступница — тоже молодая, милостивая женщина. Пока неразысканная. И приводилась деталь. На месте преступления был обнаружен автобусный билет из г. Полоцка.

— Полоцк, — думает Зверев, — едва ли случайно этот город всплыл при расследовании. Если съездить туда, попытаться выяснить что-либо на месте?

И Виктору Федоровичу дают пятидневную командировку. Московский поезд прибыл в Полоцк ночью. Побродив по вокзалу, Зверев решил побеседовать с работниками вокзального отделения милиции.

Когда все собрались в комнате дежурного, Зверев рассказал о случае хищения, сообщил приметы одежды, прочел «словесный портрет» и назвал предполагаемые имя и фамилию аферистки.

— Вспомните, товарищи, может, встречали.

И один из сотрудников дежурной части вспомнил. Однажды, ранней весной, он задержал в поезде подозрительную женщину.

— Внешне, — сказал он, — она похожа на «словесный портрет». И, кажется, даже фамилия была такая.

Вскоре разыскали и запись в книге задержанных. Там значилось: «11 апреля — в поезде, следовавшем из Москвы в Калининград, была задержана гражданка Галина Михайловна Россенкова по подозрению в краже из гостиницы г. Витебска. Она была направлена в следственный изолятор г. Витебска.

Поблагодарив товарищей за помощь, Зверев на рассвете выехал в Витебск. Оказалось, Россенкову недавно судили за другие преступления. Дело с документами находится в народном суде.

«Словесный портрет» полностью соответствовал конкретному лицу. Неуловимая Галя была найдена.

Потом была встреча с Россенковой в изоляторе. Вначале она отказалась разговаривать. — «Я осуждена. Зачем ворошить старое...».

Зверев убеждал сознаться в хищении у Чулановой. Он напомнил, что изъяты вещи, часть которых была опознана, являются доказательством неоспоримым. Рассказал о неиз-

бежности очных ставок с Чулановой, ее дочерью и сыном, и напомнил о возможности снижения наказания, если она, Россенкова, использует свое право «явки с повинной», т. е. напишет правду о совершенном преступлении, даже будучи осужденной по другому делу.

На следующий день Россенкова передала Виктору Федоровичу написанное ею заявление о краже у Чулановой и совершенных ею еще трех преступлений.

Она рассказала, что телеграмму писала сама. В госпитале нигде не работала. Заявление придумала и держала в книге «для отвода глаз». Для этого же и медикаменты. Номер воинской части услышала случайно в поезде. Называлась настоящим именем и фамилией, считая, что так безопаснее.

Все написанное было проверено и подтвердилось. Похищенные вещи возвращены владельцам.

Кстати, преступление в Новгороде совершила не Россенкова, позже и эту преступницу задержали. Она оказалась уроженкой Полоцка.

Вот и весь рассказ об одном из дел молодого инспектора уголовного розыска, о работниках милиции и людях, помогавших им раскрыть преступление.

АН. САВРАНСКИЙ.
(г. Лыткарино).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.
9.05 Гимнастика для всех.
9.30 Новости.
9.45 Для детей. «Иван-солдат». Телеспектакль.
10.15 «Здоровье».
10.45 Концерт лирической песни.
11.35 «Объектив».
12.20 «Встречи с мастерами сцены». Народная артистка СССР Т. Чебан.
13.20 «Товарищество передвижников».
13.50 «Шаги пятилетки».
14.00 В эфире — «Молодость».
15.00 Факультет науки и техники.
15.40 Новости.
15.45 Факультет культуры.
16.30 «Музыкальные встречи».
17.00 «Москва и Ленинград соревнуются».
18.00 Новости.
18.05 Фильм — детям. «Чук и Гек».
18.55 Фестиваль искусств «Русская зима». Балет А. Хачатуряна «Спартак».
22.15 Кубок СССР по тяжелой атлетике.
23.15 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
15.10 Программа передач.
15.15 Московские новости.
15.25 «Концертный зал».
15.55 «Человек-амфибия». Фильм.
17.30 «Актуальная камера».
18.15 «Для дома, для семьи».

19.00 «Фальшивая Изабелла». Фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 В. Ажаев — «Далеко от Москвы». Телеспектакль. Часть 1-я.
21.45 Творческий вечер хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения.
22.45 Московские новости.
22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
19.00 Новости.
19.10 Для детей.
20.00 «Праздник книги». Телефильм.
20.20 «Кинопанорама».
21.50 Народный художник СССР Д. А. Шмаринов.
22.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
9.00 Программа передач.
9.05 «На зарядку становись».
9.15 Новости.
9.30 Для школьников.
10.00 «Рубежи соревнования».
10.30 Программа Сыктывкарской студии телевидения.
12.00 Для детей. Музыкальная программа.
12.30 «Музыкальный киоск».
13.00 «Энергетическая система «Мир»».
13.30 Для школьников.
14.25 «Капитанская дочка». Фильм.
16.00 «Труженники села — XXIV съезду партии».
16.30 Для воинов Советской Армии и Флота.
17.00 «Клуб кинопутешественников».
18.00 Новости.
18.05 К 50-летию Коммунистической партии Франции.

18.45 Концерт.
19.00 А. Куприн — «Вплотьмах». Телеспектакль.
20.15 «Время».
20.45 «Мама вышла замуж». Фильм.
22.10 «Десятикратные». Документальный фильм.
22.40 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
13.45 Программа передач.
13.50 Хроника Подмосквы.
14.00 Первенство СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — ЦСКА.
15.30 «Музыкальная афиша».
16.15 Фильм — детям. «Крылатый полдарок». Фильм.
17.30 «Справочное бюро».
17.45 Для школьников.
18.15 Концерт.
18.55 «День последний, день первый». Фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Реклама.
20.45 «Далеко от Москвы». Телеспектакль. Часть 2-я.
21.45 «Когда звучит песня». Концерт.
23.10 Московские новости.
23.20 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
18.00 Новости.
18.15 «Шахматная школа».
18.55 «Фестиваль искусств «Русская зима». Балет С. Прокофьева «Золушка».
21.45 Документальный фильм.
22.10 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.



В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня занятия народного университета истории и теории кино. Лекция: «АКТЕР В СОВРЕМЕННОМ ФИЛЬМЕ». Просмотр цветного фильма «ВАРВАРА-КРАСА — ДЛИННАЯ КОСА» — в 19 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОВЕРА» и «СМЕРТЬ ИНДЕЙЦА ДЖО» — в 10.30, 13.30, 16.30, 19.30; в малом зале «Я. ФРАНЦИСК СКОРИНА» — в 10, 14, 16, 20, 21.45; «КРАСНЫЕ ЛИСТЫ» — в 12 и 18 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «КОЛДОВСКАЯ ЛЮБОВЬ» — в 11, 13, 21 час.; «САЙХА» — в 15 и 18 час.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня народный университет. Факультет искусства — в 19 час.

Завтра «МАСТЕР-ПАЛАЧ» — в 13, 18, 21 час.

В УХТОМСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня «ГАЛИЛЕО-ГАЛИЛЕИ» — в 17.20, 19.30.

Завтра «СЕРЕНАДА БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» — в 17.20, 19.30.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

приглашает на работу: гл. бухгалтера, инженера по технике безопасности, техника по снабжению, разуборщиков угля, путейских рабочих, составителей поездов, стрелочников, слесарей, электриков.

Обращаться: пос. Дзержинского, бывший топливно-транспортный цех ТЭЦ-22. Тел. 220-35-01, доб. 1-45 или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам. Проезд: от ст. Люберцы до остановки «ТЭЦ-22» автобусами №№ 21, 305.

1-5

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН РАЙОНА

В газетно-журнальные киоски Люберецкого агентства «Союзпечать» поступили в продажу справочники абонентов Люберецкого узла связи стоимостью 52 коп.

В справочник включены служебные и квартирные телефоны всего района.

Организациям и учреждениям справочники отпускаются за наличный и безналичный расчет с представлением счета.

ЛЮБЕРЕЦКОЕ

АГЕНТСТВО «СОУЗПЕЧАТЬ».

АВТОКОЛОННА № 1787

ПРИГЛАШАЕТ на работу: водителей I, II классов для работы на рейсовых автобусах, автослесарей всех разрядов, механиков.

Оплата повременно-премиальная. Средняя зарплата водителей автобусов — 200 руб. Ремонтные рабочие получают бесплатные обеды. Работающие обеспечиваются бесплатным проездом.

Обращаться: Люберцы, Котельнический проезд, 13а, отдел кадров. (Д)

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ

треста «Спецнефтестрой» требуются: газо-электросварщики, слесари-сантехники.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 373, кор. 3 или Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15 к уполномоченному трудовым ресурсам.

3-3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием слушателей на курсы по подготовке к вступительным экзаменам в институт в 1971 году. На вечернее отделение курсов принимаются лица со средним или средне-техническим образованием, а также учащиеся профессионально-технических училищ, выпускники средних школ и студенты последнего курса техникумов.

Плата за полный курс обучения — 24 руб. Прием заявлений ежедневно с 16 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Адрес: Люберцы, поселок Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, помещение техникума. Тел. 173-00-15, доб. 5-91. Проезд автобусами №№ 5, 21, 305 от ст. Люберцы и № 347 от метро «Кузьминки» до остановки «Силикатный завод».

1-3

ГОРОДСКОМУ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

ТРЕБУЕТСЯ счетовод-кассир. Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 136.

2-3

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.